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I SKUPINA ZADATAKA

Od 5 ponudenih odgovora samo je jedan to¢an. ZaokruZi slovo
SAMO ispred to¢énog odgovora. Svaki tocan odgovor donosi 1 bod.

1. Na satu biologije u€enici su opisivali svoje tijelo. lvana se opisala: ,,Ja
sam visa djevojka ravne crne kose, smedih o€iju i mogu uzduzno svijati
jezik“. Svi su se nasmijali, a profesorica je rekla da lvana ima:

a) gene koji nisu izrazeni

b) recesivne gene 1. pitanie
c) da je rije€ o nenasljednim promjenama 1
d) gene koji su ,jaci“ pa ima izrazena svojstva

e) Downov sindrom

2. Ivan je u nedoumici. Ne moze se prisjetiti koji od navedenih otrova
ubrajamo u krvne otrove? Pomozi mu!
a) katranske smole

b) nikotin 2. pitanie
c) alkohol 1
d) heroin

e) ugljikov monoksid

3. Zorana je bila jako tuzna nakon maminog telefonskog poziva. Povjerila
se prijateljici i rekla da je njezinom djedu prekinut dotok krvi u mozak.
Nije mogla izgovorili o kojoj je bolesti rije¢, a radi se o:

a) mozdanoj kapi

b) potresu mozga 3. pitanie
c) epilepsiji 1
d) meningitisu

e) starackoj paralizi

4. |z izmisSljenog novinskog ¢lanka: ,Poznata gimnasticarka nakon
izvedenih vjezbi na parteru nije mogla odrzavati ravnotezu. Nakon
pruzene lije€nicke pomoc¢i utvrdeno je da je doslo do poremecaja u

radu®:
a) Eustahijeve cijevi
b) stremena 4. pitanie
c) osjetila u mjehuri¢ima u unutarnjem uhu 1
d) sluha

e) produzene mozdine

5. Josip se pohvalio da je procitao lekciju o genetici. Izjavio je da ako dode
do mutacije u tjelesnim stanicama posljedica moze biti:
a) nasljedna bolest

b) nekontrolirani rast stanica 5. pitanie
c) sterilnost 1
d) oplodnja

e) prestanak proizvodnje spolnih stanica



. Luka je nacuo raspravu svojih roditelja o razlici medu spolovima. Naime,
oni su raspravljali o promjenama koje se dogadaju kod Luke i njegove
sestre blizanke u pubertetu. Koja je izjava toéna?

a) pojava pristica rezultat je djelovanja Zlijezda znojnica 6. pitanie
b) u djeCaka se bokovi i straznjice zaoble i Sire 1
c) u djevojcica glas postaje dublji

d) spolni organi prestaju rasti
e) osim fiziCkih promjena i sazrijevanja, rast i razvoj prate psihiCke
promjene

. Ako je smanjena koncentracija tiroksina u krvi bit ¢e smanjena izmjena
tvari u stanicama i obrnuto. Tiroksin je hormon kojeg izlu¢uje zlijezda:
a) s vanjskim i unutarnjim izlu€ivanjem
b) koja je smjeStena ispod grkljana
c) koja je polozena na bubreg poput kape 1
d) koja je smjestena na bazi mozga
e) koja je smjestena izmedu malog i velikog mozga

7. pitanije

a) deset puta brojnija i smjestena su blize povrsini koze 8. pitanie
b) najjaCe izraZzena na jagodicama prstiju 1
c) smijestena u dubljim slojevima koze

d) nemaju specijalizirane osjetilne stanice

e) ne postoji razlika u osjetljivosti na hladnocu i/ili toplinu

. Tijekom sportskih aktivhosti moze doéi do ozljeda sustava organa za
kretanje. Napuknucée tetive lije€i se:
a) stavljanjem misi¢a u nepokretni polozaj — imobilizacijom
b) mirovanjem ozlijedenog dijela miSi¢a
c) operativno
d) ne moze se lijeciti 1
e) ne treba se lijeciti

9. pitanje

10.Nikolinoj baki lije€nik je rekao da nema dobru krvnu sliku jer joj se

smanjio udio krvnih stanica u sastavu krvi. Za stvaranje krvnih stanica
odgovorna je:
a) pokosnica
b) kostana tvar
c) koStana stanica
d) kostana srz 1
e) hrskavica Sto oblaze krajeve kosti

10. pitanie




.  SKUPINA ZADATAKA

Od 5 ponudenih odgovora 2 su to¢na. Zaokruzi slova SAMO ispred

to¢nih odgovora. Svaki to¢an odgovor donosi 1 bod.

11.Luka i Sara, blizanci iz 8.c, imaju stariju sestru u srednjoj Skoli. Naculi su
razgovor izmedu nje i njezine prijateljice o moguénostima zastite spolno
prenosivih bolesti i nezeljene trudnoce. Koje su njihove izjave to¢ne?

a) dijafragma je metalna navlaka koja se stavlja u rodnicu
prije spolnog odnosa

b) femidomi su gumene navlake koje se umecu u rodnicu
Zena

c) prezervativi su gumene navlake koje se umecu u rodnicu
Zena

d) spirale su metalne naprave koje ginekolog umetne u
maternicu Zena koje su vec¢ rodile

e) kontracepcijske pilule uzimaju se da sprije€e spolni odnos

11. pitanie

2

12. Ana mora izbjegavati Sunce i €esto nosi naocale jer je izrazito bijele puti,
ima plavu kosu, a Sarenica joj nije obojena. Lije¢nici su ustanovili da ima

potpun nedostatak pigmenta. Rije¢€ je o:
a) steCenom svojstvu

b) dominantnom svojstvu

12. pitanie

C) recesivnom svojstvu
d) albinizmu
e) hemofiliji

2

13.Sigurno ti se dogodilo da si nesto ruzno sanjao/sanjala. Kada si se
probudio/probudila srce ti je brze kucalo, ubrzano si disao/disala. Znas
da nije nista opasno, a ipak na to ne mozes utjecati jer je tvoje tijelo

reagiralo pod djelovanjem:
a) tjelesnog ili voljnog ziv€anog sustava

b) autonomnog ili vegetativnog ziv€anog sustava

13. pitanie

c) parasimpatikusa
d) simpatikusa

2

e) malog mozga

14.Na satu razrednog odjela 8.a razreda ucenici su razvili diskusiju o
fazama ljudskog zivota. Raspravljali su o prednostima i poteSko¢ama

pojedinih zivotnih razdoblja. Koje su tvrdnje uéenika to€ne?
a) mi se nalazimo u razdoblju spolnog sazrijevanja

b) u djetinjstvu ljudi dosezu vrhunac zrelosti i stvaralastva

14. pitanie

c) u dojenacko doba novorodence se prilagodava svojoj
okolini

2

d) u starosti nastupa klimakterij

e) u zreloj dobi, iza 60. godine Zivota ljudi se oteZzano krecCu, imaju

usporene pokrete, sijedu kosu i dr.




15.Lije€nik ultrazvukom utvrduje blizanacku trudnoéu. Siguran je da se radi
o jednojajcanim blizancima jer:

a)
b)
c)
d)
e)

imaju dvije posteljice
imaju jednu posteljicu
istog su spola

nisu istog spola

su jako sitni

15. pitanie

2

lll. SKUPINA ZADATAKA

Na crte pravilno razvrstaj slova ispred pripadajuéih pojmova. Od 7
pojmova s lijeve strane 5 od njih moZe se povezati s jednom
tvrdnjom s desne strane. Dva su pojma suvisna. Svaki toc¢no
povezan pojam donosi 1 bod.

16.Povezi pojmove tako da slova ispred izabranih pojmova na lijevoj strani
pravilno upisSes$ na crte ispred pojmova na desnoj strani.

a)
b)
c)
d)

e)
f)
g9)

Siri zjenice
pojacava izluCivanje sline

uzrokovan je udarcem u glavu
mijenjaju se i prilagodavaju na

otpornost antibiotika
ozljede kraljeznice

kratkotrajna je elektriCna struja

mogu ga uzrokovati i virusi

____ simpatikus
____ parasimpatikus
____ bakterije
____Ziv€ani impuls
____meningitis

16. pitanie

5

17. Povezi pojmove tako da slova ispred izabranih pojmova na lijevoj strani
pravilno upises na crte ispred pojmova na desnoj strani.

a)

c)

obavijeno je ovojnicom od
vezivnog tkiva

potreban je za rad miSica
gradi viSe miSi¢nih vlakana
uvijek rade u paru
reguliraju pokrete spolnog,
probavnog i dr. sustava
njihova su misi¢na vlakna
medusobno spojena
vracanje u prvobitni polozaj
miSica

misSiéni snopic

.....

Y

.....

17. pitanie

5




18.Povezi pojmove tako da slova ispred izabranih pojmova na lijevoj strani
pravilno upises na crte ispred pojmova na desnoj strani.

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)

prijelom kosti ____zglob

uganuce zgloba ____prsni ko$

pokretni spoj medu kostima ___ kraljeznica 18. pitanie
Stiti pluca i srce ____ ligament 5
slabine ____natkoljenica

zglobna sveza
najdulja kost

19.Povezi pojmove tako da slova ispred izabranih pojmova na lijevoj strani
pravilno upises$ na crte ispred pojmova na desnoj strani.

b)

f)

¢))

gonoreja ____kandida

AIDS ___trudovi

uzrokuje nastanak bradavica ____bakterija 19. pitanie
u podrucju spolnih organa ____HPV

hepatitis B ____vodenjak S

Zivi u tijelu i spolnim organima

Covjeka

pravilno ritmi¢ko stezanje i
opustanje misica
obavija plod

20.Povezi pojmove tako da slova ispred izabranih pojmova na lijevoj strani
pravilno upises$ na crte ispred pojmova na desnoj strani.

a)
b)
c)
d)

e)

f)

¢))

najtvrde tkivo ____voda

najmekse tkivo __krv

tekuce vezivno tkivo ____gusteraca

gradi ga milijarde zivéanih _ kost 20. pitanie
stanica ____mozak 5
izgradena od plucnih mjehurica

proizvodi hormone i probavne
sokove
stani¢na tekucina



IV. SKUPINA ZADATAKA

Slova ispred navedenih pojmova pravilno poredaj na crte. Na svaku
crtu iza broja moze se upisati samo jedno slovo. Potpuno to¢no
rijesSen zadatak donosi 2 boda, djelomic¢no rijeSen zadatak ne donosi
bodove.

21.Napisi redoslijed u procesu mejoze pocevsi od spolne zlijezde pa do
produkta koji nastaje mejozom.
a) 2 mejotska dioba

b) 4 spermija 21. pitanie
c) stanica s 2n brojem kromosoma

d) redukcija 2

e) sjemenici

1. L 2. , 3. , 4. , 5.

22.Napisi redoslijed u gradi ¢ovjecjeg organizma poc€evsi od najslozenijeg
dijela prema najjednostavnijem.
a) misicni sustav
b) kalcij 22. pitanie
c) kost 2
d) krv
e) ribosom

1. , 2. , 3. , 4. , O.

23.Napisi pravilan redoslijed koji se dogada tijekom zaceca i razvitka
djeteta.
a) oko 40 tjedana
b) posteljica
c) oplodnja
d) porodaj 2
e) dojenje

23. pitanie

1. , 2. , 3. , 4. , 5.

24.Zoran je trebao nabrojiti zglobove u tijelu poc¢evsi od nogu prema glavi.
Pravilno poredaj njegov redoslijed.

a) koljeno

b) vrat o
c) rame 24. pitanie
d) kuk 2

e) stopalo

1. , 2. , 3. , 4. , O.




25.Napisi redoslijed u dijelovima kraljeznice pocevsi od najviSeg mjesta u
tijelu prema najnizem.
a) slabinski dio

b) vratni dio —
c) trticni dio 25. pitanie
d) krizni dio 2

e) ledni dio

1' ) 2- y 3. , 4_ , 5_

V. SKUPINA ZADATAKA

Od 5 ponudenih odgovora 1 ili vise je toéno. Zaokruzi slova SAMO
ispred to¢nih odgovora. Samo potpuno to¢no rijeSen zadatak donosi 2
boda,djelomicno rijeSen zadatak NE donosi bodove.

26.0rganizmi iz skupine protoktista uzrokuju:

a) upalu mokraéne cijevi iz koje kapa gnojni iscjedak 26. pitanie
b) upalu spolnih putova u muskarca 2
c) bolno mokrenje i moze uzrokovati neplodnost

d) upalu spolnih putova u Zena, a moze uzrokovati i upalu rodnice
e) herpes spolnih organa

27.Medu navedenim pojmovima izdvoji hormone:
a) estrogen

b) tiroksin 27. pitanie
C) progoston

d) testosteron 2

e) adrenalin

28. Marija iz 8.b pobrkala je pojmove koji se odnose na osjetila. 1zdvoji
samo one pojmove koji se odnose na osjet sluha.
a) bijeli Stap pomaZze im u snalazenju u prostoru

b) Brailleovo pismo 28. pitanie
c) znakovni jezik pomaze im u komunikaciji 2
d) cekic

e) vapnena tjeleSca na Zelatinoznoj masi podrazuju
trepetljike osjetilnih stanica u mjehuri¢ima

29.1zdvoji pojmove koje je izrekao Ivan, a odnose se na djelovanje
parasimpatikusa:
a) ubrzava rad crijeva
b) pojacava izluivanje hormona 29. pitanie
C) usporava praznjenje mokracnog mjehura
d) smanjuje izlu€ivanje sline 2
e) usporava rad crijeva




30.Koji od navedenih pojmova ima bilo kakvu vezu s misi¢éem? lzdvoji ih:
a) bijela tvar

b) sinapsa 30. pitanie
c) genetika 2

d) biceps

e) trudovi

VI. SKUPINA ZADATAKA

Promatrajuéi crteze pravilno poredaj odgovarajuéa slova ispred
zadanih pojmova. Svaki to¢no rijeseni zadatak donosi 2 boda, a
djelomicno rijeSen zadatak 1 bod, u skladu s uputama navedenima u
zadatku.

31. Promotri crtez mozga i ispred svake navedene tvrdnje upiSi
odgovarajuce slovo s crteza.
Toc¢na 3 odgovora donose 1 bod. Svi to¢no imenovani pojmovi donose 2 boda.

31. pitanie

F 2

u dijelu kore velikog mozga
nalazi se srediSte za miris

____unutar nje nalaze se srediSta
koja upravljaju kasljanjem, zvakanjem,
kihanjem i dr.

smjesten je u zatiljnom dijelu
lubanje, povrSina mu je izborana, a
unutrasnjost ispunjena bijelom tvari

vazna je za kontrolu rada brojnih
procesa unutar organizma, izluCuje
hormone




32. Promotri sliku u zadatku i ispred svake navedene tvrdnje upiSi
odgovarajuce slovo sa slike.
Toc¢na 3 odgovora donose 1 bod. Svi to¢no imenovani pojmovi donose 2 boda.

32. pitanije

2

kojim je slovom ili slovima prikazana
osoba prema Cijoj kosi moze$S pretpostaviti
da ima recesivne gene

kojim je slovom ili slovima prikazana
osoba prema Cijoj kosi moze$S pretpostaviti
da ima dominantne gene

____ koje slovo prikazuje spolnu stanicu o
kojoj je ovisilo da je oplodnjom zacCet djeCak

____od koje je osobe na slici djecak
naslijedio 22 + X kromosome

33.Promotri crtez oka i ispred svake navedene tvrdnje upisSi odgovarajuce
slovo s crteza.
Toc¢na 3 odgovora donose 1 bod. Svi to¢no imenovani pojmovi donose 2 boda.

33. pitanie

2

____ obavija gotovo cijelu o¢nu
jabucicu

____ otvor koji se refleksno
mijenja ovisno o  koliCini
svjetlosti koja ulazi u nju

____prozirna je te se moze
ispupditi i/ili izduZziti

mjesto koje ne sadrzi
Stapice i Cunjice




34.Promatrajuéi crtez covjeka, ispred navedenih pojmova upiSi
odgovarajuca slova s crteza.
Toc¢na 3 odgovora donose 1 bod. Svi to¢no imenovani pojmovi donose 2 boda.

njezin hormon djeluje na
stanice i potice metabolizam

/% ____izlu€uje hormon koji djeluje

D na razvoj sporednih spolnih obiljezja

__ jelsu Zlijezdal/Zlijezde s
unutarnjim i vanjskim izlu€ivanjem

____potice tijelo na akciju

34. pitanie

2

35.Menstrualni ciklus neke zene traje uvijek 28 dana, a zadnja menstruacija
nastupila je 3. sije€nja. Promotri crtez i ispred navedenih pojmova upisi
odgovarajuca slova s crteza.
Toc¢na 2 odgovora donose 1 bod. Svi to¢no imenovani pojmovi donose 2 boda.

35. pitanie

2

E

____sljede¢a menstruacija ¢e nastupiti
izmedu 29. sijeCnja i 1. veljaCe

____ izbacivanje zrele jajne stanice
dogodit ¢e se u razdoblju izmedu 16. i
18. sijeCnja

____unjemu/njoj se odvija oplodnja




